
IUH~pa3a~aTKa:25912

IIPHJEMHH HCIIHT 3A YIIHC Y MA TEM,ATHlJKY rHMHA3HJY

09.06.2012.

TeCT ce cacroja H3 12 aanaraxa Ha nse c'I'paHIDJ;e.Bpesie sa pan je 120 MHH)'Ta. Y CBaKOM3a,l(aTKY
noayheuo je rrer onrosopa (A, B, C, D, E) on xojax je CaMOjenaa raxaa.Y cnyxajy na KaH,l(H,l(aTHe
YMe na peIIIH sanarax, rpetia na 3aOKpY)l(H CJIOBON. CBaKH aaziarax apezra no 20 noeaa. Ilorpemaa
O,l(rOBOp,l(OHOCH-2 noeaa. 3aoKpY)I(HBaIhe N He ,l(OHOCHRH n03HTHBHe RH HeraTHBHe noene. Y
crrysajy 3aOKp)I)KHBaIha BHIlIe ort jezraor onrosopa, xao H y cnysajy ,l(a ce He 3aOKpY)l(H RHje,l(aH
O,l(rOBOp,,l(06Hja ce -4 noeaa.

1. Bpe)lHOCT aapasa xe (:: +:: -2H:+: -2}a a = 1+Fz H b = I-Fz je

A)x~-5;®-5<x~0; C)0<x~5; D)5<x~1O; E)10<x; N)He3HaM.

2. Hexa je 9>CKyIICBHXrrpanax y paBHH rt, Koja ozt cneztehax TBp~eIna:

(I) AKo je p 11 q, onna je q 11 p.
(ll) AKo je p 1. q, onna je q 1. p.
(Ill)AKo je p 11 q H q 11 r, oana je p 11 r.
(IV)AKo je p 1. q H q 1. r, onna je p 1. r.
cy Ta'IHa y cxyrry 9>?

A)CBa;
D) CBa OCHM(Ill);

• B) rrajezmo;
E) CBa OCHM(I) H (ll);

(C')kBa OCHM(IV);
'N)'He3HaM.

3. HaIIHCaHH cy IIPHpO~HH 6pojeBH 1,2,3, ... ,99,100. KOJIHKOrryra je nanacaaa
IUi~pa 1?

A) 11; B) 19; N)He 3HaM.C) 20; E) 22;

4. Ta'IKa y KOjOjYIIHcaHa xpyzcaaua npasoyrnor Tpoyrrra ztonapyje XHIIoTeHY3Y,
~eJIH TY XHIIoTeHY3Y Ha oztcesxe ~)l(HHa 5 cm H 12 cm. Pa3JIHKa ~:>KHHa
xarera Tor rpoyrna je [y cm]:

A)4; N)He 3HaM.B) 5; C)6; E) 8;

3 . 1 3
5. Ilpase y=--x-1 H y=--x+1 cexy ce y Ta'IKH B. Hexa rrpasa y=--x-1

2 2 2
cese ocy Ox y Ta'IKH A, a npasa y = -..!. x + 1 ce-re ocy Oy y Ta'IKH C. Ako je 0

2
Koop~HHaTHH IIO'IeTaK, IIoBpmHHa 'IeTBopoyrrra OABe je:

B)4.
3 '

D)~'3' E)~'3'C)2; N)He 3HaM.

6. Je~Ha'IHHalx+21=3(2-x):

A) HeMa pemersa;
C) HMa Ta'IHO nsa pemersa;
E) HMa 6eCKOHa'IHOMHoro pemersa;

rB»HMa Ta'IHOjezrao pemerse;
'0)HMa Ta'IHO 'IeTHpH pemersa;

N)He 3HaM.



Illarppa sanarxa: 25912

7. 3a KOjH npapoztaa 6poj n BIDKHj e,nHaKOCT

1 1 1 1
--=-+ + + ... + =15?
Ji+1 J3+Ji J4+../3 ~n+1+Fn .

A)n=3; B)n=4; ~=255; D)n = 256; E)n=2012; N)He3HaM.

8. CKYrrCBID{pemersa ncjenaasaae

X2 -1
----~1
(x- 2)(x+ 1)

je:

A)(-1,2);

D)( -00, -1) u (-1,2) u (2,00);

B) (-00, -1);

E)(-oo,2);

@(-oo,-l)U(-l, 2);

N)He 3HaM.

9. AKo je,nHaKHM CrrOBHMa orrroaapajy jezraaxe, a Pa3JIH"llHTHM CrrOBHMa
pasnaxare IUlc.ppe H aKO cyrnacaamora ozrrosapajy napae, a casrornacaamoaa
aenapne IUlc.ppey cnezrehesr Ca6HpaIDy

MUVA
+ MUVA

SLON

onna aa cysry s = M + V + S + L + N + A + 0 + U Ba)l(H:

A)s<31; B)s=31; C)s=~32; @s=33; E)s>33; N)He3HaM.

10. IToBpIIIHHa TPocTPaHe rrapasrane, "'lHje cy bite 6o"llHe HBHlle jenaaxe b = 4 cm a
HBH"'lHHyrnosa npa spxy 45°, je [y cm"]:

A)~(3Ji +2../3 -F6); B)4(3Ji +2../3 +F6); C)4( 3../3 +2Ji -F6);

D)~(3Ji+2../3 +F6); @4(3Ji+2../3-F6); N)He 3HaM.

11. ,[(BollHc.ppeHHXnpapozmax 6pojeBa KO,nKOjHXce 36Hp narpapa He Melba aKO ID{
rrOMHO)I(HMO6Hrro KOjHMort 6pojeBa 2,3,4,5,6,7,8,9 HMa:

A)O; B)l; C)2; D)3; ~HIIIeo,n3; N)He3HaM.

12. ,[(y)l(lIHe xarera npaaoyrrror MBC (<rACB = 90°) cy: BC = 4 cm H AC = 3 cm.
AKo rpoyrao porapa OKO npaae P xoja ca,n;P)K}{Ta"llK)' C H napanerma je
XHIIoTeHY3HAB, sanpexaaa ztofiajenor poranaonor rene je [y cnr']:

~1[; B) 169 1['

5 '
C) 169 1['

4 '
D) 169 1['

3 '
E) 144 n'

5 '
N)He 3HaM.



UJH~pa3~aTKa: 52723

IIPHJEMHH HCIIHT 3A YIIHC Y MATEMATHlJKY rHMHA3HJY

09.06.2012.

TeCT ce cacrojn H3 12 sanaraxa Ha JJ:BeCT}JaHlIT(e.Bpexe sa pan je 120 MHHyTa. Y CBaKOM3a.u:aTKY
noayheno je rrer ozrroaopa CA, B, C, D, E) on KOjHXje CaMOjezraa ranaa. Y cnysajy zta KaHJJ:H.u:aTHe
YMe na pema sanarax, T}Je6a zta 3aOKpY)l{HCJIOBON. CBaKH aaztaraxspezta no 20 rroeaa, Ilorpenraa
onrosop .u:OHOCH-2 noeaa, 3aoKpY)l{HBalDe N He .u:OHOCHRH n03HTHBHe RH HeraTHBHe noene. Y
CJIY'Iajy 3aOKpY)l{HBalDa smne on jezraor ozrrosopa, xao H y cnyxajy na ce He 3aOKpY)l{H najezran
onrosop, .n:06Hja ce -4 noena.

1. BPeIlHOCTH3Pa3ax=(:: +:: -2}(: +: -+aa=l+.J2 Hb=l-.J2je:

A)x ~-5; B)O < x~5@--5 < x ~O; D)5 < x ~10; E) 10 < x; N)He 3HaM.

2. Hexa je 9' cxyn CBHXnpasax y paBHH n. Koja O,D;cneztehax TBp~eIDa:

(I) AKo je p 11 q, oana jc q 11 p.
(11)AKo je p.l q, oazta jc q.l p.
(ill)AKo je p 11 q H q 11 r, onna jc p 11 r.
(IV)AKo je p.l q H q.l r, onna je p.l r.
cy ra-raa y cxyny 9'?

~ CBa' • B) HHje,D;HO;
~Ba'OCHM (IV); E) CBa OCHM(I) H (11);

C) CBa OCHM(Ill);
N)He 3HaM.

~. Hanacaaa cy rrpHpO,D;HH6poj"eBH 1,2,3, ... , 99, 100. KOJIHKOnyra je nanacaaa
n;H~pa1?

~1; B) 19; C) 20; D)ll; E) 22; N)He3HaM.

4. Ta'IKa y KOjOj YIIHcaHa KpY)KIIHn;anpaaoyrnor rpoyrna nozrapyje XHrrOTeHY3Y,
,D;eJIHTY XHrrOTeHY3YHa O,D;Ce'lKe.D;y:>KHHa5 cm H 12 cm. Pa3JIHKa .D;y)l(HHa
xarera Tor TPoyrrraje [y cm]:

B)5; C)6; D)4; E) 8; N)He 3HaM.

3 1 3
5. Ilpase y=--x-1 H y=--x+1 cexy ce Y Ta'IKH B. Hexa npasa y=--x-1

222
cexe ocy Ox y Ta'lKH A, a npasa y = -.!.. x + 1 ce-re ocy Oy y Ta'lKH C. Ako je 0

2
KOOp,D;HHaTHHnoxerax, noapmaaa 'leTBopoyrrra OABC je:

A)~'3'
B)4.

3'
C)2; D)~'3' ~; N)He 3HaM.

6. Je,D;Ha'lHHaIx + 21= 3(2 - x):

(MHMa Ta'lHO je,D;HOpemea,e;
"C) HMa Ta'lHO )J;Bapemea.a;

E) HMa fiecxonasno MHoro pemersa:

B) HeMa pemersa;
D) HMa Ta'lHO 'lempH pemersa;
N)He 3HaM.



, Illarppa aazrarxa: 52723

7. 3a KOjHnpaportaa 6poj n Ba)KHje,n:HaKOCT

111 J---;=-+ + + ... + =15?12+1 .J3+12 +4+.J3 .In+1+Fn . .:
A)n=3; B)n=4; C)n=256;@n=255; E)n=2012; N)He3HaM.

8. CK)'II CBHXpemersa aejenaasaae

X2 -1
----~1
(x- 2)(x +1)

je:

A) (-1, 2);

@:-oo,-l)U(-l, 2);

B) (-00, -1);

E) (-00,2);

C) (-00, -1) U(~, 2) U (2,00);

N)He 3HaM.

9, AKo jenaaxaa CJIOBHMa onrosapajy jezraaxe, a pa3JI~HTHM CJIOBHMa
paamrnrre I(H<ppe H aKO cyrnacrrarnora onrosapajy napne, a CaMOrnaCHHI(HMa
nenapne I(H<ppey cnenehesr cafiaparsy

MUVA
+ MUVA

SLON

onrra sa cYMYs = M + V + S + L + N + A + 0 + U Ba)KH:

A)s<31; @s=33; C);=~32; D)s=31; E)s>31t N)He3HaM.

10 .• Ilospmaaa TPocTPaHe IIHpaMH,n:e,~je CYCBe 6o"lllIe HBHI(ejcnaaxe b = 4 cm a
HB~HH yrrrosa rrpa spxy 45°, je [y cm'']:

A)~( 312 + 2.J3 -../6); ~(312 + 2.J3 -../6); C) 4( 3.J3 + 212 -../6);

D)~(312+2.J3+../6); E) 4(312+2)3 +../6); N)He 3HaM.

11. ,lJ;BOI(H<ppeHHxnpapomrax fipojeaa KO,n:KOjHXce 36HP I(H<papa He MeFba aKOHX
rrOMHO)KHMO6HJIOKOjHMozt 6pojeBa 2,3,4,5,6,7,8,9 HMa:

A)O; B) 1; @BHme orr 3; D)3; E) 2; N)He 3HaM.

12. ,Ztr)KHHexarera rrpasoyrnor MBC (<rACB = 90°) cy: BC = 4 cm H AC = 3 cm.
AKo rpoyrao porapa OKO rrpase P xoja caztpaca rasxy C H napanenaa je
XHIIoTeHY3HAB, sanpexmra ,n:06HjeHor POTaI(HOHOrTeJIa je [y cnr']:

A) 144 n'
5 '

B) 169 n:
5 '

C) 169 n'
4 ' N)He 3HaM.



IIIH<ppa 3a,ZJ:aTKa:73543

IIPHJEMHH HCIIHT 3A YIIHC Y MA TEMATHqKY rHMHA3HJY

09.06.2012.

TeCT ce cacroja ID 12 sanaraxa Ha nae crpaaaue, Bpeue sa pap; je 120 MHH)'Ta. Y CBaKOM3ap;aTKY
nonyheuo je rrer onrosopa (A, B, C, D, E) on KOjHXje CaMOjeaan Ta'IaH. Y cnyxajy na xaananar He
YMe na pema aanarax, rpetia na aaoxpysca CJIOBON. CBaKH aanarax spezta no 20 noeaa. Ilorpemaa
Op;roBOP P;OHOCH-2 noena. 3aoKpY)l(HBalhe N He P;OHOCHRH II03HTHBHe RH HeraTHBHe noeue, Y
CJIY'Iajy 3aOKpY)I(HBalha same on jenaor ozrroaopa, xao H y cnysajy na ce He 3aOKpY)l(H najenair
onrosop, p;o6Hja ce -4 noeaa.

1. Bpel(HOCT IDpa3aX =( :: + :: -2) t + : -+. a =1+.J2 H b = 1-.J2 je:

A)x~-5; B)5<x~1O; C)0<x~5; ®--5<x~0; E)lO<x; N)He3~aM.

2. Hexa je 9' CKYIICBIDerrpasax Y paBHH n. Koja O,ZJ:cneziehax rsphea,a:

(I) AKo je p 11 q, onna je q 11 p.
(Il) AKo je p..L q, oazta je q..L p.
(III)AKo je p 11 q H q 11 r, oana je p 11 r.
(IV)AKo je p ..Lq H q .1 r, OH,ZJ:aje p .1 r.

cy rasaa y cxyrry 9'?

Aj csa; ~HHJe.D:HO;
D) CBa OCHM(Ill); ~cBa OCHM(IV);

C) CBa OCHM(I) H (ll);
N)He3HaM.

3. HaIIHcaHH cy rrpHpO.ZJ:HH6pojeBH 1,2,3, ... ,99,100. KOJIHKOrryra je HaIIHCaHa
J.UI<ppaI?

A) 11; @21; C) 20; D) 19; E) 22; N)He 3HaM.

4. Tasxa y KOjOj YIIHcaHa xpyzcaaua npasoyrnor TpoyrJIa rtozrapyje xlUIoTeHY3Y,
,ZJ:eJIHTY XHIIOTeHY3Y Ha oncesxe ,ZJ:y)I(HHa5 cm H 12 cm. Pa3JIHKa ,ZJ:y)I(HHa.
xarera Tor Tpoyrnaje [y cm]:

A)4; @7; C)6; D)5; E)8; N)He3HaM.

3 1 3
5. Ilpaae y=--x-1 R y=--x+1 cexy ce Y Ta"l!KHB. Hexa rrpasa y=--x-1

2 22
ce-re ocy Ox y Ta"l!KHA, a rrpasa y = _l. x + 1 ce-re ocy Oy y TaqKH C. Ako je 0

2
KOOp.ZJ:HHaTHHIIOqeTaK, noapnraaa qeTBopoyrna OABC je:

A) 'i.

3' B)~'3' C)2; ~; E)~'3' N)He 3HaM.

6. Jenaanaaa Ix+ 21= 3(2 - x):

A) HeMa pemersa;
C) HMa raxao .ZJ:Bapemersa;
E) HMa 6eCKOHaTffiOMHoro pemersa; ea TaqHO xerapa pemersa;

D) a TaqHO jezrao penrerse;
He 3HaM.



7. 3a KOjHnpaportan 6poj n BIDKHje,nHaKOCT
1111·

---=-+ + + ... + =15?J2+1 ./3+J2 14+./3 ~n+l+Fn .
A)n = 3; B) n = 4; C) n = 2012; D)n = 256;@n = 255; N)He 3HaM.

8. Cxyn CBHXpemersa aejenaasaae

X2 -1
----$;1
(x - 2)(x+ 1)

je:

@-oo,-I)U(-1,2);

D)( -00, -1) U (-1,2) U (2,00);

B)(-oo, -1);

E) (-00, 2);

C) (-1,2);

N)He 3HaM.

9. AKo jerraaxan CrrOBHMa orrrosapajy jezraaxe, a Pa3.Jllf1lliTHM CrrOBHMa
paamrrare IUICPpe H aKO cyrnacaanaaa oztrosapajy napne, a CaMOrrraCHHn:HMa
nenapae ll;Hcppey cnenehev cafiapaa, y

MUVA
+ MUVA

SLON

ouna sa cYMYs = M + V + S + L + N + A + 0 + U Ba:>KH:

A)s < 31; B) s = 31; @--= 33; D)s = 32; E) s > 33; N)He 3HaM.

,
10. Ilospnraaa rpocrpaae IIHpaMH,ne, "'!Hjecy CBe 6o'lHe HBHn;ejenaaxe b = 4 cm a

HBwnrn yrnosa rrpa spxy 45°, je [y ern"]:

A)~(3J2 +2./3 -16);

D)~(3J2+2./3 +16);

B)4(3J2 +2./3 +16); (94(3J2 +2./3 -16);

E) 4(3./3 +2J2 -16); N)He 3HaM.

11. ,[(BoIUICPpeHHXnpapoznrax 6pojeBa KO,nKOjHXce 36HP n:Hcpapa He MelDa aKOHX
rrOMHO:>KHMo'6HJIOKOjHMozt fipojeaa 2,3,4,5,6, 7,8,9 HMa:

@sHmeo,n3; B)I; C)2; D)3; E) 0; N)He3HaM.

12. ,[(y:>KHHexarera npasoyrnor MBC (<rACB = 90°) cy: BC = 4 cm H AC = 3 cm.
AKo rpoyrao porapa OKO npase P xoja canpsca rasxy C H napanerraa je
XHIIoTeHY3HAB, sanpeuaaa ztofiajeaor porauaonor rena je [y crrr']:

A) 169 n' ~) 96 n'
5 '\35 '

E) 144 n'
5 ' N)He 3HaM.



Illnrppa sanarxa: 94354.

IIPHJEMHH HCIIHT 3A YIIHC YMATEMATHlJKY rHMHA3HJY

09.06.2012.

TeCT ce cacroja H3 12 sanaraxa Ha ):(Be clpaHlru;e. Bpeve aa pan je---120 MillIYTa. Y CBaKOM3a):(aTKY
nOHY~eHOje ner onrosopa (A, B, C, D, E) 0):( xojax je caMO jenan Ta'IaH. Y cnyxajy na KaH):(I-f):(aTHe
YMe na peIDH sanarax, lpe6a na 3aOKpY:lKHCJIOBON. CBaKH saztarax spezra no 20 noeaa, TIorpeIIIaH
onrosop ):(OHOCH~2 noeaa. 3aoKpY:lKHBaIbe N He noaoca RH n03HTHBHe RH nerarasae rroeae. Y
cnysajy saoxpyxaaarsa BHIDe 0):( jenaor onrosopa, xao H y cnysajy ):(a ce He 3aOKpY:lKHaajenan
O):(roBOP,):(06Hja ce -4 noeaa ..•.

(a2 b2 J (a b) t: r: .1. Bpe~HOCTH3pa3ax= b2 +~-2 : b + a -2 3aa=1+'\f2 Hb=1-'\f2Je:

@-5<X~0; B)x~-5; C)0<x~5; D)5<x~10; E)10<x; N)He3HaM.

2. Hexa je 9>cxyn CBliXrrpasax y paBHH n. Koja en cnenehnx raphea,e:

(I) AKo je p 11 q, oazra je q 11 p.
(IT) AKo je p.l q, oazta je q.l p.
(IIT)AKo je p 11 q H q 11 r, oana je p 11 r.
(IV)AKo je p.l q H q.l r, onzta je p.l r.

. cy Ta'TIIa y CKYny9>?

Aj csa; ~Ba OCHM(IV);
D) CBa OCHM(lIT); 'ErCBa OCHM(I) H (ll);

C) aajezrao:
N)He 3HaM.

3. HanHCaHH cy npapozma 6pojeBH 1,2,3, ... ,99,100. KOJIHKOrryra je aanacana
nH<ppa 1?

A) 11; B) 19; @21; D)20; E) 22; N)He 3HaM.

4. Ta'IKa y KOjOjynacana xpyacaana npaaoyrnor .rpoyrna nozrapyje XHlloTeHY3Y, .
~eJIH TY XHnoTeHY3Y Ha O~Ce'IKe ~)IGIHa 5 cm H 12 cm. Pa3JIHKa ~)lGlHa
xarera Tor rpoyrna je [y cm]:

A)4; B)5; C)6; D)8; N)He 3HaM.

313
5. Ilpase y=--x-1 H y=--x+1 cexy ce Y Ta'IKH B. Hexa npaaa y=--x-1

2 2 2
1

cese ocy Ox Y Ta'IKH A, a npaaa y = -- x + 1 cese ocy Oy y Ta'IKH C. Ako je 0. 2
Koop~HHaTHH nO'IeTaK, noapmaaa xeraopoyrna OABC je:

A)2; B)i.
3 ' ~; D)~'3' E)~'3' N)He 3HaM.

6. Je~Ha'IHHalx+21=3(2-x):

~

eMa pemersa;
C) a Ta'TIIOjezmo pemea,e:

HMa 6eCKOHa'TIIOMHoro pemersa;

B) HMa Ta'TIIOrtaa pemersa;
D) HMa Ta'TIIO'IeTHpH pemea,a;
N)He 3HaM.



Illmppa 3a,UaTKa: 94354

7. 3a KOjH rrpnpozraa 6poj n Ba)l(J!je,n;HaKOCT

111 1+ + + ... + r/=15?.J2+1 J3+.J2 -f4+J3 ~n+l+..Jn .
A)n=3; @n=255; C)n=4; D)n=256;' E)n=2012; N)He3HaM.

8. Cxyrr csax pemersa nejertaa-nrae

X2 -1
----:::;1
(x-2)(x+1)

je:

A)(-1,2);

D) (-<Xl,-1) U(-1, 2) u(2, 00);

@-oo,-I)U(-I, 2);

E)(-oo,2);

C) (-00, -1);

N)He 3HaM.

9. AKo jezraaxna CJIOBHMa onrosapajy jenaaxe, a Pa3JIWIHTHM CJIOBHMa
pa3JIWIHTe qHcppe H aKO cyrnacmnnnra onrosapajy napne, a CaMOrJIaCHHUHMa
nenapae narppe y cneztehesr cafiaparsy

MUVA
+ MUVA

SLON

OH,Uasa cYMY s = M + V + S + L + N + A + 0 + U Ba)l(J!:

A)s<31; B)s=31; C)s;32; D)s>33; @s=33; N)He3HaM .

•10. IIoBpmHHa TpOCTpaHe nnpasorzte, tmje cy CBe 60qJIe HBHue jenaaxe b = 4 cm a
HBWIHHyrJIOBH npa spxy 45°, je [y crrr']:

@(3.J2+2J3 -J6);

D)~( 3.J2 +2J3 + J6);

B) 4( 3.J2 +2J3 +J6);

E) ~(3.J2 +2J3 -J6);

C) 4( 3J3 +2.J2 -J6);
\N)He 3HaM.

11. )J;BoUHcppeHIDCrrpapozmax 6pojeBa KO,n;KOjHXce 36HP UHcpapa He MeIba aKO me
rrOMHO)l(J!MO6HJIO KOjHMO,Ufipojeaa 2,3,4,5,6, 7,8,9 HMa:

A)O;' B) 1; C) 2; @mme O,U3; E) 3; N)He 3HaM.

12. ,ZJ;y)l(J!Hexarera rrpasoyrnor MBC (<rACB = 90°) cy: BC = 4 cm H AC = 3 cm.
AKo rpoyrao porapa OKO rrpase P xoja Ca.uP)I(H rasxy C H rrapanerma je
XHIIoTeHY3HAB, sarrpesraaa notiajcaor P0TaUHOHOr rena je [y crrr'[:

E) 144 n'
5 '

N)He 3HaM.


